



PROJEKAT MENTALNOG ZDRAVLJA U BOSNI I HERCEGOVINI

Danijela Ozme 12, 71000 Sarajevo, Tel. 033 262 265, Fax. 033 260 617/ Sime Matavulja bb, 78000 Banja Luka, Tel. 051 230 252, Fax. 051 230 252

KRITERIJI ZA DODJELU MALIH GRANTOVA ZA ISTRAŽIVAČKE PROJEKTE CENTARA ZA MENTALNO ZDRAVLJE U BOSNI I HERCEGOVINI

KRITERIJI ZA DODJELU MALIH GRANTOVA ZA ISTRAŽIVAČKE PROJEKTE CENTARA ZA MENTALNO ZDRAVLJE U BIH

R.B.	Kriterij	Raspon bodova	Opis
1	Relevantnost za lokalnu zajednicu u pogledu teme	0 do 5	Uzeti u obzir potrebe sredine (regionalne, lokalne). Prijedlog dobro opisuje i argumentuje problem kojim se bavi.
2	Razvojni potencijal i relevantnost za lokalnu zajednicu u pogledu mogućih rezultata i ishoda	0 do 20	Procjena potencijala za praktičnu upotrebu nalaza istraživanja, translaciju u tretman (u slučaju eventualnih istraživanja fundamentalnog karaktera) i mogućnost prenošenja dobrih iskustava u druge CMZ (npr. kroz štampane materijale, novoformirane protokole za tretman ili rehabilitaciju, mjerne instrumente i slično). Prijedlog doprinosi realizaciji ciljeva politika i strategija mentalnog zdravlja. Uzeti u obzir potrebe i mogućnosti sredine. Npr. istraživački projekat možda nudi sasvim nova rješenja, ali ona nisu prikladna za ekonomski i kulturni milje BiH ili stručne kapacitete drugih CMZ (npr. studija ispituje tretman koji zahtijeva posebne uslove koji se ne mogu lako ostvariti). Pri ovome ne procjenjivati vjerovatnoću postizanja očekivanih ishoda u predloženoj studiji!
3	Inovativnost	0 do 7	Opšta ocjena inovativnosti pristupa u pogledu koncepcije studije, intervencije, predloženih mjernih instrumenata. Procijeniti potencijal za unapređenje kvaliteta usluga zaštite mentalnog zdravlja u zajednici ukoliko nalazi studije budu pozitivni (ne procjenjivati vjerovatnoću potvrđivanja hipoteza).
4	Identifikovanje novih problema	0 do 5	Prijedlog nudi mogućnosti identifikovanja novih nesagledanih problema u zajednici ili ranije neispitanih (u našim uslovima) aspekata teme istraživanja.
5	Inovacija u radu CMZa u pogledu tipa pružene usluge	0 do 7	Prijedlog podrazumijeva iskorak iz standardnih shema rada CMZ.
6	Značaj za primarnu prevenciju	0 do 7	Ispitivana intervencija ima potencijal u pogledu primarne prevencije u mentalnom zdravlju.
7	Adekvatnost predložene metodologije	0 do 20	Procedure za sastavljanje uzorka jasne i veličina uzorka dobro procijenjena. Predložene istraživačke procedure i instrumenti su prikladni za tretiranje datog problema. Plani istraživanja i procedure jasno opisane, izvodljive i moguće ih je upotrebljavati i u drugim CMZ po potrebi. Ukoliko instrumenti nisu u redovnoj upotrebi, procijeniti da li su adekvatno prevedeni ili konstruisani. Tehnike obrade podataka su prikladne datom tipu podataka i načinima obrade.
8	Istraživački kapaciteti	0 do 5	Istraživačkim kapacitetima raspoloživim unutar predloženog tima pokrivene su sve faze istraživanja – od koncipiranja studije, preko prikupljanja do obrade

			podataka i objavljivanja rezultata. Biografije članova tima svjedoče o kapacitetima za provođenje istraživanja. Ovdje po potrebi procijeniti i adekvatnost uloge eventualnih predloženih konsultanata i partnera u ovom smislu.
9	Multidisciplinarnost u pristupu	0 do 5	Prijedlog nudi rješenja koja nisu nužno „čisto psihijatrijska“, „čisto psihološka“ i slično. Moguće je uključivanje sestara, socijalnih radnika i drugih profila u istraživački proces. Ovdje po potrebi procijeniti i adekvatnost uloge eventualnih predloženih konsultanata partnera u ovom smislu.
10	Učešće korisnika	0 do 5	Korisnici usluga u mentalnom zdravlju aktivno uključeni u istraživanje (u koncipiranju i/ili provođenju, npr. kao anketari). Ovdje po potrebi procijeniti i adekvatnost uloge eventualnih predloženih partnera u ovom smislu.
11	Iskorak u zajednicu	0 do 5	Prijedlog podrazumijeva „outreach“ i/ili povećanje pristupačnosti uslugama u mentalnom zdravlju: rad u zajednici, kontakte s porodicama korisnika, školama, ranjivim grupama i slično.
12	Adekvatnost budžeta	0 do 7	Budžet u okvirima zadatim pozivom. Budžet prikladno razrađen, stavke jasno definisane, prikladne datom nacrtu istraživanja. Stavke su realno procijenjene.
13	Rodna pitanja – participanti	0 do 5	Prijedlog otvara prostor za jednako uključnje oba spola u ciljnoj populaciji.
14	Rodna pitanja – tim	0 do 5	Ravnoteža u zastupljenosti spolova u istraživačkom timu.
15	Stepen rizika intervencije i druga etička pitanja	0 do -108	Negativno se boduje, potencijalno eliminatorno; ukoliko ispitivani tretman podrazumijeva određene rizike, ali je na njih dat razuman osvrt i opis odgovornosti te ponuđene mjere ublažavanja rizika, može se ocijeniti kao prihvatljivo (s 0 bodova). Ovaj element uključuje procjenu etičke prikladnosti procedura prikupljanja i pohranjivanja podataka (povjerljivost itd.) te eventualnu potrebu za adekvatnim informisanje učesnika radi dobivanja pristanka. Da li su oni koji odbiju učešće ili su po slučaju raspoređeni u kontrolnu grupu na izvjesnom gubitku te kako se to eventualno ublažava?
16	Komercijalni upliv i druge smetnje za održivost	0 do -108	Negativno se boduje, potencijalno eliminatorno; podrazumijeva upotrebu komercijalnih sredstava (npr. lijekovi) ili usluga (npr. koje podrazumijevaju jednokratno i kratkotrajno učešće vanjskih saradnika isključivo za potrebe ovog istraživačkog projekta, bez mogućnosti transfera kapaciteta) koje ne obećavaju održivost ispitanog tretmana u datoj zajednici ili u drugim zajednicama putem razmjene dobrih praksi.
17	Izvodljivost	DA/NE	Opšta ocjena izvodljivosti. Istraživanje je izvodljivo u pogledu vremenskog okvira, budžetskih ograničenja, kadrovskih kapaciteta. Potencijalno eliminatorno (potrebno detaljno obrazložiti negativnu ocjenu).